

九公里路段 仅有两处测速点

环山路东段昨日开始限速,司机学会“躲猫猫”

本报泰安8月15日讯(记者 路冉) 15日是环山路东段实施限速令的第一天,两处固定测速点也正式启用。记者驾车沿环山路东段行驶发现,很多驾驶员都十分小心,避免超速,然而这种小心翼翼多发生在两个测速点附近。其他路段,超速行驶的现象还是有发生。

15日,记者驾车沿红门出发向东行驶,当行至解放军第88医院东十字路口时,记者看到路口西侧上方的牌子上标有“全路段限速60”的字样。路口东侧,也竖着一块标有“限速60”的标识。车辆较少时,记者将速度提升至60公里/时,发现还是有车辆从记者的车旁超过。行至东岳山庄附近时,记者看到了立在路南的测速仪器。记者将车停在路边观察了一会儿,发现多数车辆到测

速点附近时都会有意识地减缓车速。随后,记者继续行驶,行驶中发现,还是有少数车辆避开测速点后以高于60公里/小时的速度行驶。在水牛埠村附近,记者又看到了第二处测速点。同样,车辆在此会立即减缓速度。

在水牛埠村附近的中石油加油站,正在加油的出租车司机王洪海告诉记者,环山路东段弯道较多,车速太快很容易发生事故,因此,限速是件好事。“不过,听说整个东段只有2个测速点,不知道测速点少了还能不能发挥真正的作用,一般司机不清楚哪里有抓拍,都会刻意避开。”王洪海表示,水牛埠村村民李一山说,他生活在环山路附近,因此对车速深有感触。“过马路时,尤其是离弯道较近时,有时候过到一半,远远看到一辆

车速度很快地冲过来,我就得一路小跑过去,生怕出什么意外,经常出一身虚汗。”李一山说,9公里的路段上2个测速点有点少,多设立才能真正起到限速的作用。

泰安市交警支队有关人员告诉记者,对于道路测速点的设置,没有明确的相关规定,测速点的设置也要根据实际情况,由市政府统一规划,设置太密,就会出现段路程内多次被罚款的现象,很多司机都会有意见。“环山路东段的两处测速点是不同方向的,东岳山庄附近的负责监控从西向东行驶的车辆,水牛埠村附近的负责监控由东向西方向的车辆。”工作人员告诉记者,以后根据实际情况,会设立流动测速点。

据了解,下一步,环山路西段将安装测速仪器。



环山路东段测速点示意图。



环山路东段醒目的限速标志。 本报记者 刘丽 摄

香椿树上长出了“葡萄”

专家表示,树叶长期不采摘就会开花结果



居民曹乃河看着长在香椿树上的“葡萄”。 本报见习记者 王世腾 摄

本报泰安8月15日讯(见习记者 王世腾) 夏去秋来,泰安一小区内的一株香椿树上,挂满了一串串酷似葡萄的果实,引起不少市民的好奇。专家表示,生长年久的香椿树结果属于正常现象。

“香椿树上怎么结了像葡萄的东西啊?”15日,家住南市场小区的居民王先生说。上午9点,记者来到王先生所在的小区,在小区一号楼和二号楼之间,一株香椿树

已经长到有三层楼之高,枝繁叶茂。

记者看到,在香椿树的顶端,几串青色的果子挤在枝头,形状酷似葡萄。“我今年62岁了,从来没听说过香椿也会结果,这次算是开了眼。”居民曹乃河说。

“香椿开花结果,说稀奇,也不算稀奇。”泰安市农科院生物工程研究所的李所长表示,香椿树生长7至8年以后开花,挂果属正常

现象。我们现在吃的香椿芽,都是香椿的嫩叶,因此许多香椿树失去了开花结果的条件。南市场小区的香椿树树龄较高,树高冠大,树叶基本不会被人采摘,积蓄了足够的营养,才会开花结果。

“香椿的果实香铃子,是一种中药。”泰山医学院附属医院中医专家刘志香说,香铃子是山东特有的地方药材,配合菊花泡水或煎服,能清虚热,治疗头晕头痛。

补足月工资差额后再纳税

全年一次性奖金 不单独作为一个工资计算

本报泰安8月15日讯(记者 李兆辉) 15日,针对市民关心的国家税务局对外发表“年终奖计税方法调整公告系伪造”的声明,记者到泰安地税局了解到,纳税人全年一次性奖金的计算口径,与此前市民了解的确实有较大出入,全年一次性奖金并非要单独作为一个工资,薪金所得计算纳税,而是补足月工资后再纳税。

当前,市民对新所得税法下年终奖纳税问题比较关注,是否是“全年一次性奖金要单独作为一个工资,薪金所得计算纳税”成了讨论的焦点。泰安地税局李电强科长告诉记者,全年一次性奖金要单独作为一个工资,薪金所得计算纳税的说法,确实有问题,有误导之嫌。

李科长的解释,对于不足3500元的月工资,可用其取得的年终奖收入

补足其差额,剩余的年终奖除以12个月,得出月均收入,然后用其对应的税率和速算扣除数,计算出应纳税额,而非“将全年一次性奖金单独作为一个工资、薪金所得计算纳税”。

泰安地税局李科长向记者举例说,假设公民隋先生于2011年12月3日取得工资收入3400元,当月又一次取得年终奖24100元,其应纳税所得额这样计算:隋先生因当月工资不足所得扣除标准3500元,可用其取得的奖金收入24100元补足其差额部分100元,剩余24000元除以12个月,从而得出隋先生的月均收入2000元,然后以2000元作为其纳税部分,并以其对应的税率和速算扣除数,分别是10%和105元。所以,隋先生应纳税额=(24100+3400-3500)×10%-105=2295元。

两家银行跑了三四趟 违法罚款还是交不上

本报泰安8月15日讯(见习记者 周倩倩) “两家银行跑了三四趟,却都交不上罚款。”15日,肥城市民栾先生反映,记者走访泰城多家银行发现,银行多以系统调试为由,不办理此项业务。

“12日,我去工商银行交机动车违法罚款,银行工作人员说系统在调试,让我15日再去,结果15日上午去了,说让我下午一两点再去。都跑了三趟了,最后罚款还是没交上。”栾先生说,银行总说系统调试,想交个罚

款太难了。

15日上午,记者走访泰城多家国有银行发现,想要办理罚款交费的确有点儿难。位于东岳大街的中国银行,银行工作人员表示,从春节开始,系统就出现问题了,暂时不能办理罚款交费。记者随后来到中国农业银行泰山支行,柜台工作人员表示,现在系统不稳定,不知道能不能交上。中国工商银行泰山支行工作人员表示,工商银行收费项目现在还交不上,至于什么时候能办理还不清楚。

随后,记者就此事咨询了泰安市交警支队交管科刘警官。刘警官表示,目前罚款只能通过银行收取,原则上安装了非收费系统的银行都可以进行缴费,但是有很多银行因为嫌麻烦,不愿意处理这项业务,之前他们也接到过很多市民的反应。刘警官表示,交警部门将会联合泰安市财政局,协调推进银行对该业务的办理。记者了解到,目前罚款交费的期限为15天,超期后暂不需要缴纳滞纳金。



夜浪漫

见过新郎新娘在嘈杂、热闹的夜市拍摄婚纱照吗?14日晚,泰安一家婚纱摄影,打破传统的婚纱摄影手法,以泰河附近的夜市为背景,为模特拍摄婚纱照写真宣传片。

本报记者 刘丽 摄